

EL DIA DE PALENCIA

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. JOSÉ RODRIGUEZ BENEDICTO

Director del ferrocarril de San Julián de Marqués & Castro-Urdiales y Traslaviña

falleció en Palencia el 22 de Julio de 1903

D. E. P.

Sus hijos D.ª María, D.ª Adelaida, D. José, D. Antonio, D.ª Rita y D.ª Rosario, hijos políticos don Tomás Alonso y D.ª Rosa Pardo, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican á sus amigos le encomienden á Dios en sus oraciones, en lo que recibirán señalado favor.

Los señores sacerdotes que el 22 del corriente quieran celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, aplicándola por el alma del finado, en las iglesias de Nuestra Señora de la Calle y Santa Marina, recibirán la limosna acostumbreada y las gracias.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispos de Valladolid y Burgos y Obispos de Sión, Madrid-Alcalá, Santander y Palencia, tienen concedidas sus indulgencias, según sus facultades.

BODEGA MONGE

Frente á la estación del ferrocarril de gran velocidad y carretera de Santander

Servicio á domicilio

Se acaba de realizar una importante compra de vinos de Aragón, manchegos y de otras regiones, los cuales se cotizan desde 16 á 25 reales cántaro, según clases.

Surtido completo en vinos blancos, generosos y especiales para consagrar.

Pídanse cuantos aguardientes y licores se deseen.

Los avisos se reciben en la calle de San Juan, números 6 y 8 y en la misma bodega.

MERCADOS

NACIONALES

Palencia 21 de Julio

Precios que han regido: Trigo á 47'50 rs. las 92 libras, Cebada á 18 y 13'50 fanega.

(DE NUESTRAS CORRESPONSABLES)

Villada 20

Precios que rigen: Trigo á 47'60 rs. las 92 libras, Cebada á 26.

Arroz á 19.

Alubias á 108.

Garbanos á 180.

Patatas 8 rs. arroba.

Vino á 16 rs. cánt. ro.

Huevos á 4 rs. docena.

Tendencia, sostenida.

Compras, 3.000 fanegas de trigo, á 47, 47'50 y 48.

Tendencia, sostenida.

Tiempo, de fuertes calores.

En el mercado de ganajos valió el vacuno de 1.ª clase de 65 á 70 reales arroba y el de 2.ª á 60.

Valladolid 20

En los almacenes del Canal han en-

400 fanegas de trigo, habiéndose cotizado á 48'75 reales las 92 libras.

Tendencia, floja.

Entrada en los almacenes generales de Castilla, ha sido de 100 fanegas de trigo, cotizándose á 49

reales, las 92 libras.

Tendencia, sostenida.

Medina del Campo 20

La entrada ha sido de 140 fanegas de trigo, pagándose de 47'50 á 48

reales, las 92 libras.

Tendencia, sostenida.

Elseco 20

Han entrado 30 fanegas de trigo, pagándose á 46 reales las 92 libras.

Tendencia, floja.

Vava del Rey 20

Precios al detall:

Trigo superior á 48'25 rs. las 94 libras.

Idem bueno á 48.

Cebada á 24 las 92.

Idem á 27 rs. fanega.

Algarrobas á 34.

Arroz á 18.

Lentejas á 49.

Marina de 1.ª á 20.

2.ª á 19.

3.ª á 18.

Vino blanco nuevo á 21 reales cántaro.

Idem añejo de 24 á 30.

Idem tinto á 20.

Tendencia, firme.

Tiempo de fuertes calores.

Los campos, avanzando la recolección y recogiendo ya garbanos, cuya cosecha será corta.

Árvalo (Ávila) 20

Precios que rigen:

Trigo á 47'50 rs. fanega.

Cebada á 28.

Idem á 28.

Algarrobas á 36.

Garbanos de 120 á 240.

Patatas á 8 rs. arroba.

Vino á 16 rs. cántaro.

Entraron 200 fanegas de trigo, Compras, todo lo presentado.

Tendencia floja.

Tiempo, de fuertes calores.

Los campos, emperando la recolección del trigo, cuya cosecha será corta.

EL AYUNTAMIENTO

Nunca, que nosotros sepamos ó recordemos, se ha dado en el Ayuntamiento de Palencia casos como los que ahora se registran en la corporación municipal.

Hay concejales que tienen formado el propósito de no concurrir á las sesiones y que lo cumplen con todo tesón; y así ocurre que no existe medio de poder celebrar ninguna de ellas en primera convocatoria y que las que en segunda se verifican, más que reuniones de los representantes de una ciudad, parezcan, por el exiguo número de concurrentes, reducidas tertulias de señores particulares.

Tras de no surgir en las sesiones ninguna iniciativa provechosa, tras de no tratarse en ellas de ningún pensamiento ámplio y fecundo, tras de limitarse la orden del día á la requitica mezquindad de los despachos ordinarios, se habla en pleno Ayuntamiento de rivalidades, de antagonismos, de rencillas; de lucha de encrucijadas; y hasta llega á lanzarse la especie de que algunos ediles se sonrojan y avergüenzan al sentarse en sus escaños.

Y como colmo de todo esto, el alcalde, frecuentemente alojado del palacio municipal, solicita una larga licencia, advirtiéndolo por contra que tiene presentada su dimisión al Gobierno con el propósito firme de abandonar en definitiva la presidencia de la corporación y alegando para ello motivos de salud que se prestan á muy contradictorias apreciaciones.

¿Qué pasa aquí? ¿A qué obedecen el deliberado retraimiento de algunos concejales y las desilusiones y desalentos que sienten otros? ¿En qué consisten y cuáles son esos combates menudos y puramente personales de que se habla? ¿Qué motivos reales y verdaderos hay para que se adopten resoluciones como las que dejamos indicadas? Ni lo sabemos ni nos importa averiguarlo.

Lo que nos interesa, como vecinos de Palencia, como amantes de nuestra ciudad, es que las cosas cambien radicalmente de aspecto, que acabe de una vez el estado de anarquía que vese apoderando de la corporación municipal, que por aquéllos que puedan y deban hacerlo se procure cuanto antes que el Ayuntamiento marche por distintos caminos de los que lleva ahora.

Siempre es sensible que las corporaciones municipales caigan en la desorganización y en la atonía; pero lo es doblemente cuando los Ayuntamientos se hallan en frente de cuestiones de importancia positiva y trascendencia verdadera como al de Palencia le ocurre en los días que van corriendo. Nos hallamos, por un lado, en vísperas de la feria, con la necesidad apremiante de hacer algo, de disponer algo, para que no decaiga la brillantez de nuestras fiestas tradicionales, para que resulte el período de las mismas beneficioso al comercio y la industria de la población. Nos encontramos, por otra parte, con problemas

interesantísimos que piden urgente resolución y que se hallan hoy planteados en condiciones de gran oportunidad para obtener respecto de ellos éxito favorable, como el de la construcción de un grupo escolar, el de la traida de aguas, el de saneamiento de la capital. Y no puede, no, tolerarse que en frente de tan vitales cuestiones, se prolongue en el Ayuntamiento la inactividad consiguiente á los pugilatos menudos y á las interinidades constantes.

Precisamente en el número de hoy damos cuenta de la llegada á León de una comisión de militares que envía la Capitanía general de Valladolid á aquella ciudad para entenderse con el Ayuntamiento respecto de la construcción de cuarteles. La corporación municipal leonesa ha ofrecido solares para esas edificaciones y se trata de que, por cuenta del Estado, se construyan en la vecina capital un cuartel de infantería y otro de caballería. El asunto ha sido llevado por el Ayuntamiento de León con tino y diligencia y ha entrado en vías de realización inmediata. En esto se ocupan y de esta manera proceden las corporaciones que saben cumplir con su deber, velando por los intereses que tienen á su cargo.

Lo que el Ayuntamiento de León ha hecho pudo hacerlo el de Palencia. Pero ya que se abandonase esa cuestión, planteada desde hace tiempo por la Capitanía general de Valladolid con relación á cualquiera de las capitales enclavadas en el territorio de Castilla la Vieja, es de absoluta precisión que no suceda lo mismo en cuanto á los otros asuntos de que hablamos antes. El que ofrece mayor magnitud, el que á primera vista parece presentar dificultades más insuperables, el de la traida de aguas y saneamiento de la población, pudiera ser planeado y dirigido en la ocasión presente con seguridades de éxito completo, según demostramos en momento oportuno.

El de hoy lo sería si no estuviera nuestro Ayuntamiento en la situación lamentable que hemos señalado. Que cese cuanto antes esa situación, porque de otro modo no habrá posibilidad de pensar en nada provechoso y útil. Es forzoso y urgente acabar con tal estado de cosas. Con Ayuntamientos trabajados por crisis de esa naturaleza se llega á la anemia municipal; y no es posible consentir que Palencia resulte condenada á mortales languideces; á todos nos importa procurar para nuestra ciudad vida próspera y exuberante.

Página agrícola

Residuos

La industria que surge poderosa de las nuevas invenciones del espíritu progresista que se desarrolla en los pueblos, dando nuevas aplicaciones á la materia, va á concluir dentro de poco con los desperdicios que antes parecían no tener valor alguno.

Los inventos para las nuevas transformaciones va á aumentar casi al doble el valor de las cosechas. Pero estas

circunstancias, que conocen ya los industriales, la ignoran, por lo general, los agricultores, que permanecen ajenos al novísimo caudal de recursos de que dispondrán en un plazo más ó menos corto.

Como ejemplo, recordaremos la aplicación de las pepitas del algodón, que no hace mucho se consideraban como un estorbo y apenas servían para combustible, y que hoy constituyen un artículo de valor comercial, pues se emplean en la fabricación de aceite, abonos y forraje.

En otro orden estaban los desperdicios de la ganadería y de los mataderos, como las astas, pesuñas y sangre, que en la actualidad alimentan innumerables y variadas industrias.

En otros países se aprovechan en múltiples aplicaciones los residuos de la arboricultura, como son las cáscaras de duraznos y damascos, que se utilizan en la fabricación de aceite; las cortezas de las manzanas, peras y membrillos, de que se hacen jaleas, y así, en este orden, tienen aplicación industrial muchas otras materias.

En los Estados Unidos se aprovechan actualmente los tallos y las hojas del maíz, que antes no tenían aplicación alguna y que ni siquiera sirven para forraje á causa de la dureza de algunos y de no gustar las otras.

He aquí una ligera reseña de los artículos que se producen con los tallos y las hojas del maíz:

Celulosa comprimida para el blindaje interior de las naves de guerra.

Barniz de piroxilina, que resulta ser completamente impermeable.

Celulosa para la fabricación de pólvora sin humo y otros explosivos.

Celulosa para las instalaciones eléctricas, para aislar las corrientes, para empaquetar frutas, etc., etc.

Papel hecho puramente de tallos de maíz labrados ó en combinación con otras sustancias.

Forraje mezcla que se fabrica con parte de los tallos y con desperdicios de destilerías y refineras.

Comida para engordar gallinas y otras aves de corral.

Y, por último, una sustancia para hacer cluecas á las gallinas.

¡Qué lástima que no se pudiera también conseguir otra sustancia para hacer buenos á nuestros detestables políticos!

Sería cosa de no sembrar más que maíz hasta que muerdan la piel todos ellos.

INTERMEDIOS

EL GULF-STREAM

No sería imposible, ni improbable que la formidable efervescencia volcánica que trabaja permanentemente las entrañas de América Central y las Antillas y que no hace mucho originó la catástrofe de la Martinica, acabe, un día ú otro, por desviar la corriente del Gulf Stream, si es que esto no se ha realizado ya.

Tal es la tesis, menos ex-

traña de lo que parece, que se ha formulado varias veces y de las que se han sacado ciertas conclusiones más ó menos paradójicas, por ejemplo, la del *Krach* de la sardina. El hecho es que si el Gulf Stream, cuya temperatura templada desempeña aparentemente su papel en las vicisitudes de la vida pelágica, viniera á cambiar de lecho ó cargarse demasiado de sales minerales y otros ingredientes insólitos, la sardina podría encontrarla mala y aprovechar la ocasión para emigrar en masa, con gran daño de los pobres pescadores, hacia parajes más favorables.

Hasta aquí, sin embargo, todo esto estaba aún en el dominio de las conjeturas imaginativas.

Pero he aquí que nos llegan de América singulares rumores. Parece ser que el Gulf Stream, de tan buena conducta desde largos siglos, empieza de pronto á desarrregarse y á entregarse á manifestaciones inesperadas.

Así, por ejemplo, su velocidad, que nunca había pasado de 4 á 5 nudos, á lo máximo, al desembocar del canal de la Florida, pasa hoy de 12 nudos, lo que tiene por efecto retardar la marcha de los buques que vienen del Bore Est, mientras los que salen del golfo de Méjico, ganan, al contrario, un adelanto considerable.

¿Cómo explicar esta aceleración anormal de otra manera sinó por las infernales perturbaciones que se realizan en el fondo del golfo de Méjico?

Sábase, en efecto, que el Gulf-Stream debe su velocidad á la acumulación continua de las olas que hincha la superficie del mar, elevando su nivel tres pies más alto que en Sandy-Hook. Es verdad que los vientos alisios desempeñan también su papel en el fenómeno, pero es inverosímil que puedan doblar la velocidad de la colosal corriente. Es forzoso, pues, volver á la hipótesis, la más plausible de todas, de las convulsiones subterráneas.

Sin duda, el mal no es grande, puesto que bastará, para evitarlo, que los capitanes de los buques, debidamente avisados, modifiquen la marcha de sus naves.

Todos sabemos que el Gulf-Stream, esa inmensa corriente de agua caliente que corta el Atlántico como una cinta, desde el golfo de Méjico, en donde tiene su origen, hasta el Spitzberg, en donde se pierde en los abismos glaciales del Océano polar, después de haber lamido las costas de Francia y de Irlanda, y enviado una lengua líquida hasta Gibraltar, es el gran regulador de la temperatura media de la Europa occidental. Es el Gulf-Stream quien da á España y Francia su maravilloso clima y á la verde Erin su vegetación lujuriente. Ocurre, gracias á su vecindad inmediata, que algunos puertos noruegos, situados, como Hammarfest, más allá del círculo ártico, se conservan libres de hielos todo el año, cuando sobre el litoral del Klondike, que está casi en la misma latitud de Cristina, ó en el golfo del Pe Tchi-Si, que está casi en la misma latitud de Lisboa, el mar está helado desde Noviembre á Abril.

Spongamos ahora que una revolución geológica cualquiera, una erupción submarina, un temblor de tierra hagan desviar el curso caprichoso de este

rio de lecho movedizo y de orillas fluidas, de manera que éste se aparte algo de las costas anteriormente favorecidas, y no se necesita de gran penetración para comprender que resultaría necesariamente un grande rebajamiento de temperatura y un enfriamiento del clima.

Francia y España se convertirían con el cambio, en una especie de pequeña Siberia, sepultadas durante cinco ó seis meses bajo una mortaja de nieve y de hielo; moriría la viña y su divino jugo, se verían osos blancos en nuestros bosques, y como ni las habitaciones, ni las modas, ni las costumbres estarían preparadas para tan terribles fríos, resultaría, por lo menos mientras la adaptación al nuevo medio no fuese definitiva, una mortandad espantosa.

Ahora bien; en presencia del cambio de velocidad del Gulf Stream que se ha señalado, ¿quién osaría contestar que otros cambios más graves no serán posibles?

¿Quién se atrevería á jurar que no es á una serie continua de oscilaciones imperceptibles, á una especie de fluctuación del Gulf-Stream á lo que se puede atribuir la incoherencia de las estaciones, el rigor de ciertos inviernos y hasta el ardor casi africano, de que habíamos perdido la costumbre hasta la llegada del año actual?

Porque las alternativas son igualmente admisibles. Si el apartamiento del Gulf-Stream puede enfriarnos, su aproximación, al contrario, podría calentarnos horriblemente.

DE EE CRITICA

Al través de la España literaria

Tal es el título de una nueva é interesante obra que ha publicado la casa editorial Maucci de Barcelona. Su autor José León Pámano es desde hace tiempo ventajosamente conocido en el mundo de las letras.

La obra, como su mismo título lo da á entender, es eminentemente literaria, y su autor únicamente ha tenido el propósito de poner á los lectores al corriente de las producciones y autores más significados de las actuales letras españolas. Está dividida en dos tomos; el primero le dedica á las personalidades literarias de Cataluña. La larga fila de literatos del principado aparecen en la obra descubriendo sus intimidades, emitiendo sus opiniones sobre las principales cuestiones de la actualidad. Ángel Guimerá, el ilustre autor dramático; Pompeyo Gucer, el pensador profundo y celebrado filósofo; Verdaguier, y Masagall, los notabilísimos vates, Apelles Mestre, el artista inspirado; Santiago Rusiñoll, Narciso Oller, Víctor Catalá, etc., todos aparecen allí exteriorizando su personalidad insigne, dando á conocer sus méritos literarios y artísticos.

El segundo tomo le dedica el autor á los literatos castellanos. La poesía lírica está ventajosamente representada por Núñez de Arce, el enérgico vate castellano; por Salvador Rueda, el delicadísimo cantor de Andalucía, y por Eduardo Marquina, el autor de aquellas odas y Eglogas que tan gran revolución produjeron en el campo literario. José Echegaray, Jacinto Benavente, D. Centa, simbolizan el teatro moderno con sus producciones en el drama y en la comedia, y la novela tiene notabilísimos cultivadores en Galdós, Valera, Palacio Valdés, Emilia Par-

do Bazán, Jacinto Octavio Picón, Vicente Blasco Ibáñez, etc.

El autor en su deseo de proporcionar á los lectores el mayor número de datos sobre los personajes que figuran en su obra, ha adoptado la forma de *interviews* que como atinadísimo observa la egregia escritora señora Pardo Bazán típicamente nos puede proporcionar la impresión de un paisaje ó de un edificio; la forma de un mueble; el color de un cortinaje; la expresión de una manía personal, sorprendida en el gabinete de trabajo; la noticia de que éste escribe en un gabinete tranquilo y aquél sobre la mesa de un café ó de una redacción bulliciosa. Indudablemente tiene razón la ilustre escritora que hace estas observaciones, pues las *interviews* no pueden llegar más allá del conocimiento individual del escritor ó del artista y nunca pueden comunicarnos esa expresión psicológico-literaria que tan solo en las obras se puede encontrar.

Conste ahora que León Pámano no desempeña en esta obra el papel de crítico sinó el de observador. Por eso no pueden encerrar ningún asomo de censura las anteriores afirmaciones.

RIPIO

LOS DOS POLOS

FÁBULA

Los dos son castellanos y campesinos y en las mismas labores pasan los días; sus extensos sembrados están vecinos y están juntas, muy juntas sus alquerías.

Mas, no son los labriegos en todo iguales, que al decir de sencillas, honradas gentes, en nada se asemejan sus ideales y ambos persiguen fines muy diferentes.

Uno vende los frutos de su cosecha y enriquecerse nunca con ellos trata y otro las hondas crisis del trigo acecha para lograr del suyo montes de plata.

Pero el Señor, que sabe sus intenciones, compadece al segundo y ama al primero, y sobre éste derrama sus bendiciones mientras los bienes merma del usurero.

Dios así lo dispuso y así está escrito; regocíjese el bueno, tiemble el malvado; «El que su grano esconde será maldito, dichoso el que su fruto saca al mercado!»

LINO G. ANSÓTEGUI

CASTILLA

León

—Se encuentran en León el coronel y el capitán de ingenieros D. Sixto y D. Arturo Chamorro, procedentes de Valladolid, quienes han sido á aquella ciudad en comisión para reconocer y valorar los solares ofrecidos por el Ayuntamiento á Guerra, para la construcción de dos cuarteles de infantería y caballería por cuenta del Estado.

—En una correspondencia de Valencia de D. Juan leemos que el agustino P. Felix, natural de Vega de Espinareda, en la provincia de León, es autor de un invento, cuya pa-

tente de invención posee, el cual se titula *Telégrafo fonográfico*, con el cual cree posible telegrafiar en 30 minutos un discurso de 30.000 letras.

Zamora

—En una casa de la carretera de Rosales se ha declarado un incendio.

El voraz elemento, adquirió desde los primeros instantes gran incremento, resultando infructuosos todos los esfuerzos que se hicieron para dominarlo.

Las llamas destruyeron todo el edificio y cuanto en él había. También sufrieron destrozos las casas inmediatas.

Los dueños de la finca estaban ausentes siendo éste el motivo de que nada pudiera salvarse.

Burgos

—En el pueblo de Cueva Cardiel, de la provincia de Burgos, se ha cometido un bárbaro crimen.

Hallándose guardando un baño sobre las siete y media de la tarde, en el término llamado «Baldosan», el pastor Feliciano Pérez y su hija Brígida, de 42 años, fueron brutalmente maltratados por los jóvenes Porfirio Serrano Ruiz, de 20 años, natural de Alcocero, y Atanasio Terniño San Juan, de 18 años, vecino de Cueva Cardiel.

De la agresión resultó el Feliciano con lesiones leves, pero su hija Brígida presentaba tan graves heridas y fracturas que falleció dos horas después.

La guardia civil de Villafraña detuvo á los criminales, conduciéndolos á la cárcel de Belorado, por disposición del Juzgado de dicho partido.

Valladolid

—El escultor vallisoletano D. Aurelio Carretero ha enviado al Ayuntamiento de Medina un proyecto de monumento á Isabel la Católica.

Este podría erigirse durante las fiestas que han de celebrarse en la histórica villa con motivo del centenario de aquella reina.

Mide su altura total tres y medio metros.

El busto de Isabel la Católica, que rematará el monumento, será de bronce y tendrá un metro de alto por cuarenta centímetros de ancho.

El primer cuerpo del pedestal habrá de ser de piedra, estando rodeado de una artística verja, original y sencilla.

El segundo cuerpo, ya de bronce, contiene en el piso una dedicatoria redactada en estos términos: «Medina á Isabel».

COMO SE PIERDE LA MEMORIA

Cómo se recupera

El caso de D. Juan Bautista Vercher de Cullera, es muy curioso y á propósito para citar en esta época del año, en que la mayor parte de los jóvenes sufren los exámenes de fin de curso.

Cuántas veces se da el caso de que el discípulo más estudioso de una clase sale mal de los exámenes, cuando otro que pasa por menos aplicado, gracias á su memoria, gana bonitamente el curso.

La opinión de los frenólogos más afamados es que la memoria está repartida por igual y que se conserva por una gimnasia especial apropiada y, sobre todo, por una buena salud, una gran riqueza de sangre.

Los anémicos, los debilitados, los pobres de sangre, ven disminuir todas sus facultades y, sobre todo, la memoria. Repetimos que el caso del

Sr. Vercher es muy curioso para ser citado. Los padres cuyos hijos tengan el cerebro debilitado por los estudios, deberán bien imitar el ejemplo de dicho señor, si no quieren que se pierda en un momento el fruto de largos años de trabajo y de estudios que tanto dinero cuestan.

«No olvidaré nunca, escribe, el bien que me ha hecho as Píldoras Pink; soy convencido de que me ha salvado. Desesperado por haber tomado una infinidad de medicamentos sin ningún resultado y habiendo leído tantas veces las notables curaciones obtenidas con las Píldoras Pink, decidí hacer un ensayo de una caja, y noté en seguida una gran mejoría en el estado de mi salud. Después de la segunda caja, el cambio fué completo, recuperando mis colores y el sueño, que había perdido por completo.»

Me sentí fuerte otra vez curado de la debilidad y cansancio que antes notaba a menor esfuerzo. Duermo tranquilamente, no me atormentan las palpitaciones de corazón, y en fin, la memoria, que había perdido por completo, ha vuelto á mí con toda su plenitud de una manera paulatina. Después de cuatro años de sufrimiento, tengo de nuevo gusto en vivir».

¿Qué han hecho las Píldoras Pink en el caso del señor Vercher? Una cosa muy sencilla: su sangre pobre la ha convertido en rica y en todo su organismo se ha producido esta transformación. Todos los órganos del Sr. Vercher, mal nutridos por una sangre pobre, funcionan normalmente cuando la sangre ha adquirido riqueza, y por esto la memoria ha reaparecido, obedeciendo á una ley inevitable, que podríamos llamar el equilibrio de la salud.

Por las mismas razones no tienen rival las Píldoras Pink contra la anemia, crorosis, neurastenia, debilidad general, reumatismo, dolores de estómago, enfermedades de la mujer, jaquecas, neuralgias y palpitaciones. Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja ó veintidós pesetas las seis cajas.

BOLETIN LOCAL

Santa María Magdalena, San Teófilo mártir y San Cirilo.

En Santa Marina predica el Sr. D. Nicolás Peláez.

En la de audiencia se registró un alta.

En la de partido y la de correcciónal no hubo movimiento de presos.

Queluz en los tres departamentos 49 presos.

Hasta la una de la tarde de hoy se han hecho en el juzgado municipal las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Rosa Carretero Ruiz, soltera, de 22 años, Mayor principal, 198; Pedro Naranjo Pérez, casado, de 62 años, Plaza de la Maternidad, 3; Paula García Alejandero, de 5 meses, Perazucos, 5.

N. cimientos.—Obdulio Martín Fernández, hijo de Obdulio y Juliana, Soldados, 22.

NOTICIAS

Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños de S. M. la reina madre han vestido de gala las fuerzas de la guarnición y ha ondeado el pabellón nacional en los edificios públicos.

Para poder ejercer sobre las minas de carbón (hu la y antracita) una inspección inmediata y con...

En la mañana de hoy ha tomado posesión del Juzgado de primera instancia y de instrucción de esta capital...

El Ayuntamiento de Magaz ha remitido a este Gobierno de provincia, para su inserción en el Boletín Oficial...

Por el Juzgado de Instrucción de Carrión de los Condes, se interesa la busca y rescate de dos caballerías menores...

La dirección general del Tesoro ha dispuesto que desde el 15 de Agosto próximo se sirvan los pedidos de billetes del sorteo de Navidad...

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Fick, de Barcelona...

Hasta la fecha presente figuran inscriptos como asambleístas para el Congreso agrícola regional que se celebrará en Salamanca el próximo Septiembre...

D. Avelino Ortega y Pérez; D. Tomás de la Hoz; D. Eladio Sánchez; D. José Marquina; D. Marcelino Díez; D. Silverio Maestro; D. Francisco Román; D. Pedro Juárez; D. Heráclio Garrachón; D. Celestino Garrachón; D. Julio Abad; don Eugenio Garrachón; D. Juan Leal; D. León F. Lomana; don Eleuterio Pérez; D. Ciriano Fernández; D. Nicanor Juárez; don Alberto Ortega; D. Rogelio Pérez; D. Leocadio Mats; D. Tomás A. de la Piza; D. Manuel López Francos; D. Buenaventura Benito; D. Evilasio Yagüez; D. Antonio Monedero.

Desde el primero del próximo mes de Agosto quedará levantada la veda para cazar en esta provincia las codornices, palomas y tórtolas en aquellos predios en que se encuentren segadas las cosechas...

HERNIAS (Quebraduras) Deformidades del pecho, espalda, piernas o pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz

CONSULTA MÉDICA ESPECIAL para tratamiento y curación de estas enfermedades El Médico Especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará a Palencia y recibirá de once a seis en el Hotel Continental...

columna vertebral, deformidades del pecho, espalda, y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene hace tiempo aplicando dicho Médico.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Palencia los días 31 del actual y 1.º de Agosto en el Hotel Continental. En Madrid en el Gabinete del médico especialista, Preciados, 34 y 36. Gabinete mecanoterápico de Madrid

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por ortopédicos, no por médicos. Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las da.

De todas partes

Algo así como una especie de casa de huéspedes para las flores acaba de instalarse en Berlín.

Hasta ahora se conocían las fondas ó colegios para gatos, perros y pájaros, en las que aquellos bichos pasaban el verano cuando sus dueños se ausentaban de Berlín. Era muy corriente que una familia alemana en vez de llevar consigo al perro ó al gato para vernear, los llevaran al colegio, en vez de dejarlos solos en la casa abandonada y este ejemplo se ha imitado en las flores, encargándose una casa de cuidar las flores y tientos durante la ausencia de los dueños.

En San Luis se ha celebrado un congreso de la paz habiendo acudido delegados de todas las naciones.

Se puso a discusión una proposición muy humanitaria, pero uno de los delegados, molestado porque el autor de la proposición no le invitó a que la suscribiera comenzó a impugnarla como es natural subió la discusión de punto y fué ésta tan apasionada, que aquellos dos miembros del congreso de la paz, comenzaron a batiarse al box, con gran asombro de los demás delegados.

Después que sangraron en abundancia de las narices, el congreso adoptó por unanimidad declarar el reinado de la paz universal... y hasta otro trompis.

Continúan viéndose cosas celeberrimas en Norte América. Días pasados compareció ante el tribunal de Nueva York, un individuo acusado de haberse apoderado de un cachorro de león, al que lo anduvo paseando por las calles, como si se tratase de un perrillo.

Por toda disculpa, el acusado dijo que como es muy distraído, cogió el cachorro sin darse cuenta de ello. El juez le absolvió.

También ha comparecido toda una familia, padres, chicos, cocineras, criados, acusados de que se la vé todos los días en las ventanas de la casa de campo, en acecho del primer automóvil que pase, y provisto cada individuo de su correspondiente rifle.

Interrogados los acusados por el juez, han declarado que tratan de hacer un escarmiento

con el primer automóvil que se descuide en pasar por frente a su habitación, pues una de estas máquinas espantó hace poco tiempo a los perros del dueño de la casa.

El juez, en vez de castigarlos, los ha recomendado que tengan buena puntería, para que no vayan a dar a las personas que viajan en el automóvil, teniéndole por el contrario muy sin cuidado que destrocen el coche a balazos.

Dice un periódico de Manila que parece confirmarse el rumor de que Baguio es el sitio designado para capital del Archipiélago.

El secretario de Guerra, Mr. Taft, está gestionando en América semejante traslado, fundando sus razones en que el clima de Baguio es saludable para los americanos.

La nueva capital—dice monsieur Taft en su proyecto—estará a 155 millas de Manila y a 500 pies de altura sobre el nivel del mar; circunstancias todas muy favorables a la salud de los americanos. Baguio será para éstos lo que Simla, en la India, para los ingleses.

DESDE MADRID

POR CORREO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 20

Maura y Ferrándiz

En el expreso del Norte salieron esta tarde para San Sebastián los señores Maura y Ferrándiz, siendo despedidos en la estación por sus compañeros de Gabinete, varias autoridades, gran número de correligionarios y el alto personal de la Presidencia y del ministerio de Marina.

El señor Maura ha dicho que regresará de San Sebastián dentro de tres ó cuatro días; pero no falta quien afirma que el presidente del Consejo lleva el propósito de acompañar al rey en su viaje a Santiago y marchar después al balneario de Ontaneda.

San Sebastián

Comunican de San Sebastián que hoy se firmó un decreto nombrando interventor de Hacienda en Murcia a don Daniel Saigado Irujo; que la mesa del Senado sometió a la sanción las leyes anunciadas; que los individuos que componen dicha mesa y el ministro de Estado, almorsaron en Miramar; que se celebró en el Ayuntamiento la acostumbrada recepción popular; y que el señor Canalejas pasó con dirección a Suiza, siendo acompañado hasta la frontera por varios amigos.

La deuda de Cuba

El ministro de Estado ha manifestado en San Sebastián que no es cierto que el Gobierno de Cuba trate de satisfacer a España una parte de la surra representada por la deuda de aquella isla, deuda de la que se hizo solidario el Gobierno español.

Sobre este asunto—dijo el señor Rodríguez San Pedro—nada me ha comunicado quien podía y debía hacerlo.

Un mitin

Se está organizando en Madrid un mitin monstruo con objeto de protestar del Convenio con Roma.

El calor

Reina un calor verdaderamente excesivo, lo mismo en España que en el extranjero. En Barcelona han perecido

asfixiadas, en plena calle, dos personas. En Paris han fallecido seis por la misma causa.

Aniversario de León XIII

Con motivo del aniversario de la muerte de León XIII se han celebrado en San Pedro, de Roma, suntuosos funerales, asistiendo Su Santidad Pío X, el Sacro Colegio, el cuerpo diplomático y gran número de fieles.

La cuestión de Marruecos

El periódico francés Le Petit Parisien afirma que no está próxima la solución de la cuestión de Marruecos entre España y Francia por aspirar el Gobierno español a mayores beneficios que los concedidos por el tratado anglo-francés.

De la guerra

Según noticias de Tokio, los cruceros rusos «Gromoboi», «Bossia» y «Rurik», atravesaron el estrecho de Tsongaron, entrando en el Océano Pacífico. Añádese que la escuadra de Vladivostok ganó en velocidad a un vapor japonés al Este de Tsongaron.

Rumores de importancia

Los valores vienen experimentando bajas considerables en las Bolsas de Paris y Londres, refluendo también la baja en Madrid.

A este propósito circulan rumores de indudable importancia.

Se habla de que van a sobrevenir nuevas gravísimas complicaciones en el Extremo Oriente y que ésta es la causa de que se retraiga el dinero y se desaliente el mercado.

Se cuenta que Francia ha planteado cerca de Rusia una cuestión de la mayor trascendencia relacionada con la guerra del Extremo Oriente y que no será difícil que salga en breve para San Petersburgo el ministro de Negocios extranjeros de la vecina República Mr. Delcassé

Se agrega a este propósito que no tardarán en entrar el Japón y Rusia en negociaciones de paz.

Se dice, por último, que las cuestiones internacionales han llegado a un extremo de la mayor gravedad por la tirantez más grande cada vez entre Rusia é Inglaterra.

Contra periodistas

Ha llegado a Madrid, conducido por la guardia civil, el periodista D. Benigno Varela, colaborador que fué del Herald y del Diario Universal.

La detención se funda en proceso que se le sigue por la publicación de un artículo. Se ha dictado mandamiento judicial para la detención del cronista D. Cristóbal de Castro, como autor de varias coplas festivas que tienen alusiones mortificantes para el señor Sánchez Guerra.

Los amantes

En el parque del Retiro se han encontrado los cadáveres de un hombre y una mujer, jóvenes ambos.

Cerca de ellos se halló un revolver con dos cápsulas disparadas. Identificados los cadáveres se ha visto que se trataba de dos amantes.

El se llamaba Cosme Velasco; era albañil; vivía en Aran-

juez y venía a Madrid con frecuencia. Ella era de oficio lavandera y se llamaba Alfonsa Fernández. Se supone que el Cosme, ofuscado por los celos, mató a su novia, suicidándose después.

POR TELEGRAMA

Azcárraga

Madrid 21 (11 m.) La indisposición que desde hace tiempo aqueja al general Azcárraga se ha agravado en el día de hoy, llegando a presentar síntomas alarmantes.

Se ha celebrado consulta de médicos.

El P. Nozaleda

Madrid 21 (11 m.) Se dice que el P. Nozaleda tiene ya en su poder y por completo ultimados los documentos precisos para posesionarse de la silla metropolitana de Valencia.

Se agrega que hará su entrada en aquella capital antes de que termine el verano.

El viaje del rey

Madrid 21 (11 m.) El capitán general de Galicia se encuentra ya en Santiago para esperar en aquella población la llegada de S. M. el rey.

Reina en el Cantábrico un temporal furioso y por si se prolonga se prepara en San Sebastián un tren especial para que el rey haga por tierra su viaje a Galicia.

Francia y el Vaticano

Madrid 21 (11 m.) El Gobierno de Francia, en Consejo de ministros celebrado ayer, tomó el acuerdo de dirigir un «Ultimatum» al Vaticano, para que sean retirados los procesos que la Santa Sede incoha contra los obispos de Dijon y Laval.

En el «Ultimatum» amenaza el Gobierno francés con romper las relaciones entre Francia y la Santa Sede.

Rusos y japoneses

Madrid 21 (11 m.) La escuadra de Vladivostok ha puesto en libertad al buque mercante japonés que fué apresado recientemente.

Se hacen en Rusia nuevas movilizaciones de tropas para enviarlas al teatro de la guerra.

La Bolsa

Table with 2 columns: Description and Price. Includes 'Cotización del 20 de Julio' with values for Interior contado, Fin de mes, Fin próximo, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Compañía de Tabacos, Tesoro, Paris, and Londres.

LOCAL

Magdalena, San Cirilo. Los religiosos. La predicación.

Carretero Ruiz, Mayor principal Pérez, Plaza de la Magdalena Alejandro, 5.

Andrés Martín Ferrándiz y Juliana.

celebrarse hoy S. M. la reina de gala las fieras y ha ondeado en los edificios

CIAS

celebrarse hoy S. M. la reina de gala las fieras y ha ondeado en los edificios

Las Aguas VICHY-ÉTAT son insustituibles. Exijase: Para las Enfermedades del Estómago VICHY-HOPITAL; Para las Enfermedades del Hígado VICHY-GRANDE GRILLE; Para las Enfermedades de los Riñones VICHY-CELESTINS. Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

GOTA
LICOR
 DEL DR.
LAVILLE
 CLIN Y COMAR - PARIS
 EN TODAS LAS FARMACIAS.
REUMATISMOS

SANATORIO QUIRÚRGICO DEL D. MADRAZO
SANTANDER



Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, hállese este centro-colocado a la cabeza de los demás de su índole.
 En él se tratan todo género de afecciones para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación: y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los tipos siguientes: PRIMERA, 20 pesetas; SEGUNDA, 10 pesetas, TERCERA, 5 pesetas diarias, independientemente de la operación.
 Su numerosa estadística (2.300 operaciones) garantiza los resultados, cada día más brillantes, que en él se obtienen.

NOTAS.—En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por algún sirviente.
 Las consultas se dirigen al Director, que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ellas ni por cuantos antecedentes se pidan.



CURA DEL
CANCER

SIN OPERACION
 por el tratamiento Dehaut
 maravilloso descubrimiento
 dáse en las buenas boticas
breyne externo, 6 pias. frasco
 para el cáncer y úlceras
 lignas de la piel, ó **Dibru**
interno, 8 pias. frasco, cura
 sea el cáncer en la matriz,
 tomago, intestinos, etc. Con
 sulta gratis por carta al Dr.
 Mateos, Alcalá, 41, 1.º. Mat.
 Venta en Palencia, Droguer
 de Escudero y Fuentes Aspa

Maquinaria agrícola e industrial y oficinas técnicas

Garciz, Hermanos Yermo y Compañía
BILBAO-VALLADOLID-GIJON
 SEGADORAS, ATADORAS, GUADAÑADORAS, RASTRI-
 LLOS Y AFILADORAS MCCORMICK. Sembradoras, distribu-
 idoras de abonos, cribas MAROT, aventadoras, arados, rodillos,
 grades, cultivadores, arrioladeras, cortapajas, trituradores para
 piensos, desgrenadoras de maíz, bombas y molinos de viento,
 beneficiadoras, prensas para heno, pisadoras y prensas para uva,
 etc., etc. TRILLADORAS A VAPOR de todos los tipos.
 Maquinaria y accesorios para la industria.
 Catálogos y presupuestos a quien los solicite
 Valladolid, Avenida de Alfonso XIII, 8 y 9

ALMACEN DE MADERAS
 DE
Arturo Ortega Romo
 AVENIDA DE CASADO DEL ALISAL
 La Cubana.—PALENCIA
 BASTOS DE ROBLE PARA CUBERIA
 Precios económicos

LA CATALANA
 Compañía española de seguros contra incendios
 A PRIMA FIJA
 AUTORIZADA POR REAL DECRETO DE 25 DE AGOSTO DE 1868
 Capital y reservas 30.000.000 de ptas.
 colocados en edificios y valores de la mayor garantía
 PRIMAS MUY MODERADAS, ARREGLO INMEDIATO Y PAGO DE SINIESTROS
 AL CONTADO.—GARANTÍAS SUPERIORES A LAS DEMÁS COMPAÑÍAS
 Representante en Palencia, D. Luis Rodríguez, calle
 Mayor principal, 79, 81 y 83, piso 2.º

GRANDES ALMACENES
 DE
MAQUINAS AGRICOLAS Y VINICOLAS
 de la acreditada casa
Alberto Ahles y C.ª
 de Madrid y Barcelona
 Hay existencias de la acreditada segadora DEERING IDEAL,
 la sembradora SAN BERNARDO, arados de todas clases, la aven-
 tadora COLONIAL, la trilladora RUSTON PROCTOR ET ETD
 motor en locomovil, prensas, bombas y otros artículos pertene-
 cientes a la Agricultura.
 Avenida de Casado del Alisal, (Almacenes de los señores
 Hijos de V. Calderón).

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
 MIL PESETAS
 el que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doc-
 tor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las
 ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en
 la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de Pa-
 ña, 1893. Véanse los años de su creación. Únicamente aprobadas y reco-
 mendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca, varias corpo-
 raciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben.
 Recomendadas ventajosamente sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Far-
 macia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y
 América. Se remiten por correo anticipado de valor.

TEMPORADA OFICIAL
 Desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre
Abiertos todo el año
BAÑOS DE LEDESMA
 —SIN RIVAL—
 contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.
 Se venden frascos de *Salzuraria* (grasa), en las princi-
 pales farmacias de Salamanca.
 Para más detalles, dirigirse al Administrador de los
 Baños, DON CARLOS LLAURADO.

Imprenta, Librería y Encuadernación
 DE
ABUNDIO Z. MENÉNDEZ
 Mayor pral., 70 y Casteño, 1
 PALENCIA

En este acreditado establecimiento tipográfico se hacen con la mayor perfección toda clase de trabajos de imprenta á precios módicos.
 Se encuadernan toda clase de libros con esmero y economía. Se hacen encuadernaciones de gran lujo con tapas doradas y formas elegantes.
 En el ramo de librería tenemos completo surtido, así como en objetos de escritorio y menaje de las escuelas.
 También tenemos á la venta preciosas fotografías en cristal con efigies de Santos y elegantes devocionarios.
 Bonitas estampas y cromos para regalos y caprichosas tarjetas de felicitación para todos los gustos y á diversos precios.

LIBROS-REGISTROS DE VIAJES
 PARA
 POSADAS Y PARADORES
 En la imprenta y librería
 de Abundio Z. Menéndez se
 hallan á la venta.

Cajas para embalaje
 Las hay á la venta, de ma-
 dera y de diversos tamaños,
 en esta imprenta

AMA DE GRÍA
 Para su casa, casado, de
 razón, Barbería Ainsua, en la
 draza de Campos.
AVISO
 Se venden varios muebles
 y un piano vertical. Plazo
 yor, 12. Tienda del Corral
 piso 2.º. Otros ítem este día

CRÓNICAS DEL TRABAJO
 Manual social por D. José
 de Posse y Villelga. En la
 fábricas, en los talleres, en la
 círculos y escuelas católicas
 hácese necesaria su lectura
 siempre saludable y prove-
 chosa.
 Forma el Manual un tomo
 de 200 páginas próximamente
 esmeradamente impresas, en
 excelente papel, tamaño 11 X
 centímetros; su valor en ven-
 tica, Ptas. 1,25. Encuadernada
 Ptas. 1,75.

MANUAL
 DE LA
Cocinera española y americana
 por el distinguido cocinero
M. Breccarelli, con veinticinco
 años de práctica.
 Contiene: Cocido á la espa-
 ñola, francesa, carnes, caldos,
 pescados, legumbres, hierbas
 refrescantes para enfermos, pa-
 tajes, salsas, verduras, tortillas,
 etc., etc. y va seguido de
 tratado de confitería, pastelería
 y repostería y arte de trincar
 y modo de servir á la mesa
 con un apéndice sobre estos
 dos materias, ilustrado con
 magníficos grabados.
 Este útil folleto de 178 pa-
 ginas de texto; se vende en
 imprenta de este periódico
 1,25 pesetas ejemplar.

MÉTODO DE SOLFEN
 por D. Hilarión Estava
 De venta en la imprenta
 Abundio Z. Menéndez, Ma-
 yor principal, 70, á 1,250 pesetas
 ejemplar.

Construcción de PARA-RAYOS
 Personal práctico para las instalaciones. Pedir ca-
 tálogo ó presupuestos.
MOISÉS DIEZ
 Fábrica de relojes. (Frente á la Estación)